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Den 21. februar 2022 
 
Referat af møde i lokalrådets bestyrelse den 7.februar 2022 i Skibby. 

Deltagere: Poul Erik Pedersen, Michael Holst, John Kjeldgaard, Sally Schlichting, Arne Riis, Brian Pe-

dersen og Ruth Pedersen. 

Afbud: Annemette Højgaard og Alice Linning 

Referent: Ruth Pedersen   

 

1. Velkomst og godkendelse af rejseafregninger. Orientering om at Thomas Nielsen har trukket 

sig fra bestyrelsesarbejdet.  

 

2. Referat fra bestyrelsesmødet 18.januar godkendt. 

 

3. Sager til drøftelse og godkendelse: 

A: Etablering af temagrupper 

Friluftsliv omkring Søborg Sø er et aktuelt og vigtigt tema, Sally orienterede om de initiativer, der 

allerede er i gang og om de møder, som er planlagt.  Den af Naturstyrelsen nedsatte følgegruppe 

er inviteret til møde 24.02, Folkeuniversitetet og Naturstyrelsen har inviteret til et arrangement 

8.03, hvor også ordsjællands Museum deltager. Bylauget i Søborg holder generalforsamling og 

møde om sagen 15.03. Endelig er der lokalt aftalt et møde den 21.04 hvor det er planen at ned-

sætte arbejdsgrupper med henblik på at deltage i udviklingen af Søborg Sø.  

 

Ved dette sidste møde forventer Sally, at der kan etableres en temagruppe, som skitseret af Fri-

luftsrådet. Drøftelse om det hensigtsmæssige i at være både lodsejer og repræsentant for Frilufts-

rådet, er det muligt at opfange og håndtere alle ”knasterne” i projektet? Aftalen blev, at Poul Erik 

kontakter projektleder Ida Nielsen i Naturstyrelsen med henblik på deltagelse i møde den 24.02. 

Samtidig blev det aftalt, at Sally følger Søborg Sø tæt og således ikke deltager i årsmødet den 

8.03.  

   

Stigruppe: Der er flere seriøse stiprojekter i gang i Nordsjælland. Nationalpark Kongernes Nord-

sjælland har et kort på trapperne med fortegnelse over eksisterende stier og faciliteter. Friluftsrå-

det er i samarbejde med bl.a. DVL i gang med et landsdækkende projekt vedr. etablering af et 

sammenhængende stisystem for ”bløde trafikanter”. Fredensborg kommunes Grønne Råd har 

nedsat en stigruppe, som skal sætte fokus på området. Så måske er vores opgave i første omgang 

at skabe et overblik over, hvad der er i gang og finde ud af, hvor en temagruppe i vores regi kan 

sætte ind? Annemette står for temagruppen om stier.  

 

Natur og Naturnationalparker: områderne slås sammen i hvert fald indtil videre. Poul Erik poin-

terede, at det er vigtigt vi tager emnet med til drøftelse i vores baglande, spejderne er allerede i 

gang og Friluftsrådets centrale bestyrelse arbejder også på sagen. Foreløbig er Arne og Sally inte-

resserede i en temagruppe, vi aftalte at tage punktet på igen til første møde efter årsmødet, da ny-

valgte medlemmer af lokalbestyrelsen eventuelt vil deltage. 

 

Det blå Friluftsliv og marin naturpark Øresund. Poul Erik orienterede om, at der arbejdes på at 

etablere en temagruppe på tværs i regionen. Vi håber, der vil dukke kandidater fra de blå forenin-

ger op til årsmødet! 

 

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland


 

Side 2  
 

B: Årsmøde 

Udkast til beretning fremsendt. Kort drøftelse, aftale at vi kan fremsende kommentarer og rettel-

ser til Poul Erik senest torsdag den 10.02. 

Udkast til indbydelse fremsendt, få kommentarer, punkt om temagrupper tilføjes.   

 

C: Nationalpark Kongernes Nordsjælland: Der skal udpeges en ny bestyrelse, foreløbig står det 

klart, at de foreninger og organisationer, der har siddet i den første periode, også kan forvente at 

få plads i næste periode. Det betyder, at Friluftsrådets bestyrelse skal indstille en mand og en 

kvinde til miljøministeren, som endelig udpeger medlemmer for den næste periode. I den anled-

ning er lokalrådets bestyrelse blevet bedt om at indstille en mand og to kvinder eller to mænd og 

en kvinde. Vi indstiller Poul Erik, Sally og Ruth. 

              

4. Lokalrådsseminar på Bornholm 25.-26. marts 2022. Det færdige program er tilsendt via 

webpostkassen. Det ser ud til, at alle 9 nuværende mulige deltagere fra Nordsjælland gerne vil 

med, vi må gøre plads til den 10 (?), (ny fra Fredensborg). Vedr. transport fordeler vi os i færrest 

mulige biler, endelig aftale ved årsmødet. Sally bliver let køresyg, hun kontakter selv arrangø-

rerne for særlig aftale. Husk tilmelding senest 06.03 22. 

      

5. Sager til drøftelse og orientering 

 

Webredaktør og hjemmeside: Arne påtog sig opgaven. Han kontakter Sanja i Scaniagade for at få 

introduktion til, hvordan hjemmesiden fungerer, herunder om det er muligt at skabe et lukket dia-

logrum kun for medlemmer af lokalrådets bestyrelse. 

 

Årshjul: Tak til Arne for initiativet. Drøftelse af hvor omfattende informationerne på årshjulet 

skal være, det vender vi tilbage til. 

 

Facebookgrupper: Annemette har tilbudt lederskab af en eventuel facebook gruppe. 

 

Adgangssager: De nye sager blev vendt, vi har ca. 10 alene i vores område. Kommunerepræsen-

tanterne bør orientere om de lokale sager på møder i de Grønne Råd. 

 

6. Eventuelt 

Pandehave Eng: Sally og Arne har fremsendt udkast til udtalelse om naturgenopretningsprojektet 

på Pandehave eng. De har lavet grundig research, fremlæggelsen giver anledning til drøftelse i 

gruppen af, hvordan vi kan udnytte vores udtaleret og fremstå troværdige selvom det er tydeligt at 

lokalrådets medlemmer har grundlæggende forskellige synspunkter på begreberne biodiversitet 

og dyrevelfærd.  Vores udfordring er at høringssvaret skal afsendes senest 08.02. Konklusionen 

på drøftelsen blev at vi vil udtale en betinget støtte til projektet, idet vi er bekymrede for dyrevel-

færden i det meget våde område, for at kulturlandskabet overbelastes og endelig for den begræn-

sede adgang for friluftsfolket. Vi aftalte at Poul Erik udarbejder det endelige svar på grundlag af 

vores drøftelse. 

 

Tak til Brian for husly i de dejlige lokaler samt kaffe og kage.    

 

 

  


